

# 小微企业所得税减半范围扩大

## 由年应纳税所得额6万元进一步较大幅度提高, 优惠期限延长至2016年底

国务院总理李克强4月2日主持召开国务院常务会议, 研究扩大小微企业所得税优惠政策实施范围, 部署进一步发挥开发性金融对棚户区改造的支持作用, 确定深化铁路投融资体制改革、加快铁路建设的政策措施, 讨论通过《中华人民共和国航道法(草案)》。

会议指出, 当前国内外经济形势依然错综复杂, 要坚持稳中求进、改革创新, 按照今年《政府工作报告》确定的任务, 进一步创新宏观调控的方式方法, 持续推出激发企业活力、有效扩大内需、促进就业创业等既利当前、更惠长远的政策举措, 创新财税金融等支持方式, 积极应对各

种压力、风险和挑战, 在促改革、调结构、惠民生协同并进中稳增长, 推动我国经济行稳致远。

会议认为, 小微企业是促创业、保就业、活跃市场的生力军。会议研究了进一步减轻税负、助力小微企业成长的措施, 提出将小微企业减半征收企业所得税优惠政策实施范围的上

限, 由年应纳税所得额6万元进一步较大幅度提高, 并将政策截止期限延长至2016年底。

会议指出, 今年全国铁路预计投产新线6600公里以上, 比去年增加1000多公里, 其中国家投资近80%将投向中西部地区。

据新华社

## 智利8.2级地震致死至少5人, 另有多人受伤

# 地震如此强烈, 损失为何这么小

智利西北海域1日晚发生8.2级地震并触发海啸, 迄今致死至少5人, 另有多人受伤。智利总统宣布北部一些地区为灾区。按照智利国家紧急事务办公室主任托罗的说法, 这次地震没有造成大规模损失。

智利大学地震服务局发布消息, 地震发生在格林尼治时间1日23时46分(北京时间2日7时46分), 震中位于第一大区塔拉帕卡海域, 距古古雅镇大约85公里, 震源深度大约44公里。地震最初被测定为7.8级, 之后修正为8.2级。

地震后几小时内, 还发生超过10次余震, 包括一次震级6.2级。

美国地质勘探局先前预报这次地震震级为8.0, 后更新为8.2级。按照这一机构的说法, 震中位于智利伊基克市西北大约100公里海域, 震源深度约20公里。

地震发生后, 设在夏威夷的太平洋海啸预警中心发布针对中南美地区太平洋海岸的海啸预警, 涉及智利、秘鲁、厄瓜多尔、哥伦比亚和巴拿马5国, 同时对另外至少6个国家发布较低级别的“海啸观察”。

地震如此强烈, 智利邻国秘鲁和玻利维亚均有震感。秘鲁南部阿雷基帕省、莫克瓜省和塔克纳省震感明显; 在位于内陆的玻利维亚首都拉巴斯, 当局说, 当地震感相当于4.5级地震。

智利地处环太平洋火山地震带, 历史上屡发强震。只是, 每次造成的人员伤亡和财产损失均相对较小。

对此, 新华社前驻圣地亚哥首席记者赵凯说, 尽管强震频繁“光顾”智利, 但破坏不大, 原因主要有三点:

首先, 智利人口本身不多, 且多集中在首都圣地亚哥附近, 整个国家的人口密度相对较小, 因此每次强震波及的人口也有限。

其次, 智利对建筑抗震能力要求很高, 特别重视建筑的抗震结构设计, 2010年8.8级强震后, 智利政府要求新建建筑能够抵抗9级地震。

再者, 由于地震频发, 智利民众在避震和灾后自救等方面经验丰富, 可以说, 应对地震已经是智利人生活的一部分。

据新华社



1日, 在智利安托法加斯塔, 地震后人们撤离到街上。

## 智利震后逾300人越狱

智利海域1日发生强烈地震后, 该国北部城市伊基克市300多名在押人员从一所女子监狱内越狱。

智利内政与公共安全部长罗德里戈·佩奈利略1日晚说, 发布海啸预警期间, 伊基克市女子监禁中心的300多名女囚越狱。佩奈利略没有说明这些在押人员以何种方式逃出监狱。他表示, 智利政府已派

遣约100名特种部队成员前往事发地控制局面, 在当地警方的配合下已找到26名越狱女囚。

伊基克市距智利与秘鲁边境约200公里, 在此次地震中震感强烈。

针对一些社交媒体上传播的伊基克市发生打砸抢抢闻, 佩奈利略说, 尚无确切信息证实这类传言。

据新华社

### 相关链接

#### 智利为何强震频发

智利地处南太平洋东岸、太平洋板块和纳斯卡板块交界处, 境内多火山, 地震和火山灾害频繁。近500年来, 智利发生大约50次较大地震和20次海啸, 与地震相关经济损失至少每年1亿美元。

纳斯卡板块位于东太平洋赤道以南, 与南美洲板块以每年将近9厘米的速度相向运动, 积聚应力。1960年, 智利瓦尔迪维亚省遭遇9.5级地震, 系自1900年有记录以来全世界发生的最强烈地震, 致死1655人。那次地震继而触发海啸, 波及夏威夷群岛、日本和菲律宾群岛。

地震学家认为, 1960年智利9.5级特大地震产生巨大应力, 尽管智利最近50年频发地震, 但作用于这一断裂带的应力未得到充分释放。

此外, 智利境内有大约2000座火山, 数量仅次于印度尼西亚, 排名第二; 其中超过500座是活火山, 50至60座火山曾喷发。

# 马警方: 恐无法找到客机失联真正原因



马来西亚警方2日说, 对上月8日失联的马航370航班的调查仍在继续, 鉴于一直没有找到飞机残骸, 可能最终无法知晓这一事件的真正原因。

英国海军一艘核动力潜艇当天已经加入搜寻行动。澳大利亚官员说, 由于天气恶劣和缺乏可靠信息, 难以确定飞机入海地点。

马来西亚警察总监哈立德·阿布·巴卡尔2日在首都吉隆坡说: “调查可能继续、继续

再继续。我们必须弄清楚每一件小事……调查的最终结果可能是, 无法知晓这一事件的真正原因。”巴卡尔说, 已经排除机上乘客参与劫持客机、蓄意破坏和有关失联客机的个人或心理问题。“我们必须彻底(调查), 需要时间……大家不要催促我们。”

马来西亚当局认定, 在客机改变原定飞行航线前, 有熟悉波音777—200型客机和民航的人员关闭机上通信系统。

巴卡尔说, 当局仍然没有排除客机出现机械故障导致失联的可能性。调查正把重点放在机组成员和两名飞行员身上。他说, 调查人员同样在调查这架飞机所运载的货物和食物, 以排除是否有人在食物中下毒。

马来西亚警方先前与美国联邦调查局合作, 分析马航370航班机长扎哈里·艾哈迈德·沙阿自制飞行模拟器中的数据。不过, 警方说, 分析结果没有发现可疑的地方。

一名不愿公开姓名的高级警官告诉路透社记者: “我们眼下把注意力集中在两名飞行员身上, 不过我们在获得‘黑匣子’之前无法弄清楚。”

澳总理托尼·阿博特参加珀斯当地电台一场访谈节目时说, 马航370航班失联是我们这个时代最大的谜团之一。

阿博特说: “我们向世界承诺, 向那些机上乘客的家属承诺, 将尽我们所能弄清真相。”

据新华社

## 3万人白宫网上“请愿”要求阿拉斯加“入俄”

在美国白宫请愿网站上, 一份3月21日发起的“阿拉斯加重归俄罗斯”的请愿截至1日晚已获得36892个签名, 4月20日前如果签名能达10万, 白宫就必须作出正式回应。几天前, 美国参议员麦凯恩暗示, 继克里米亚地区之后, 俄罗斯下一个占领目标是东欧国家摩尔多瓦。而俄罗斯驻欧盟大使随后回击, 建议美国先看管好自已的阿拉斯加, 因为它也曾经是俄罗斯的领土。那么白宫会怎么样回应这份请愿呢? 也许可以参考2012年的一份得克萨斯独立的请愿, 当时白宫的回应是: “我们的国家应该团结一致”。

### >> 专家解读

#### 谁在请愿重归俄罗斯?

1867年, 美国仅用了720万美元就从当时的俄国手中购买了阿拉斯加。时隔一个半世纪, 美国白宫网站上出现3万多人投票要求“阿拉斯加重归俄罗斯”。实际上, 俄罗斯裔在阿拉斯加当地的人口比例非常低。那么究竟是哪些人在请愿“阿拉斯加重归俄罗斯”?

中国国际问题研究所副所长郭宪纲: 阿拉斯加的白宫请愿插曲, 不一定是阿拉斯加的俄罗斯族裔搞的, 更多的可能是对自己生活现状不满的美国人情绪的抒发。美国历史上, 包括得克萨斯州在内的一些地方过去也曾经有人请愿脱离美国, 但都是闹闹而已, 并没有变为现实。

#### 会否掀起美俄间波澜?

200年之前, 阿拉斯加对于当时四处扩张的俄罗斯帝国来讲, 没有特别的经济价值。如今, 阿拉斯加丰富的石油、黄金等矿产资源价值连城, 更不用说在北极航道开发中的战略价值。阿拉斯加人的请愿会掀起美俄之争的又一波涟漪吗?

郭宪纲: 阿拉斯加问题不会成为美俄之间的争端问题。阿拉斯加离俄罗斯很近, 离美国本土隔着加拿大比较远, 这是地理上的现实。但是毕竟阿拉斯加已经卖给美国, 成为美国的一个州, 而且对于阿拉斯加大部分居民来说, 他们还是愿意呆在美国, 因为毕竟美国是世界上头号强国。美国如果没有阿拉斯加, 就不是北冰洋的沿岸国家, 因此阿拉斯加从地缘政治上对美国的重要性更大。

### >> 阿拉斯加州历史

#### 美国720万美元购得平均每英亩2分钱

阿拉斯加离美国本土3170公里, 而离俄罗斯却只隔着一个白令海峡, 最近处只有82公里。用阿拉斯加州前州长萨拉·佩林的话来说, 你可以从阿拉斯加的土地和小岛上看到俄罗斯。

一般认为这里最早的居民来自亚洲, 1741年6月, 丹麦探险家维特斯·白令率领一批俄罗斯水手从西伯利亚出发向东寻找新大陆, 发现了阿拉斯加。1784年俄国人在三圣湾建立居民点, 1799年起俄国获得了阿拉斯加的主权。1853年克里米亚战争, 英法向俄罗斯宣战, 战败的俄国国力受损, 对阿拉斯加变得鞭长莫及。由于害怕阿拉斯加殖民地被英国趁机夺走, 因而有了将阿拉斯加卖给美国的提议。1867年3月20日, 俄罗斯和美国达成协议, 以720万美元出售阿拉斯加, 平均每英亩二分钱。土地和约的生效日期就在1867年的10月18日, 因此阿拉斯加也将这一天定为阿拉斯加纪念日。1959年阿拉斯加成为美国第49个州, 也是美国最大的州, 面积为1717855平方公里。

据《华商报》